
Dovolená může prodlužovat život, zjistili finští vědci 
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O pozitivních dopadech dovolené na lidskou psychiku i zdraví nemůže být pochyb. Ke známým 

benefitům pracovního volna spjatého s odpočinkem se nyní zařadilo i prodloužení života. 

 

Zjištění vyplývá ze čtyřicet let trvajícího výzkumu zaměřeného na riziko kardiovaskulárních 

onemocnění v souvislosti s životním stylem. Až v jeho průběhu se pozornost výzkumníků stočila právě 

k dovolené. Ti zpětně zkoumali množství práce, spánku a volna u více než 1200 mužských 

respondentů. Rozděleni byli do dvou skupin, z nichž jedna byla intervenční a pravidelně dostávala 

doporučení, aby cvičili, jedli zdravě či přestali kouřit. 

 

V intervenční skupině měli muži o 37 procent větší riziko úmrtí, pokud měli daný rok méně než tři 

týdny volna. „Škoda způsobená intenzivním životním režimem se koncentrovala ve skupině mužů s 

kratší dovolenou. V naší studii pracovali muži s kratší dovolenou víc a spali méně. Takovýto stresující 

životní styl mohl přebít i výhody intervence,“ vysvětlil profesor Timo Sandberg z helsinské univerzity. 

http://pozitivni-zpravy.cz/dovolena-muze-prodluzovat-zivot-zjistili-finsti-vedci/ 

 

 

 

Počet dobrovolníků neustále roste, zvládnou také více práce 

Neziskový sektor v České republice zaznamenává meziroční nárůst. Přibývá neziskových organizací a 

čím dál více práce v nich zastávají dobrovolníci. 

 

Meziroční nárůst počtu neziskových institucí o 3,5 procenta, který v roce 2016 zaznamenal Český 

statistický úřad, není jediným číslem se stoupající tendencí. Vzrostl také počet hodin odpracovaných 

dobrovolníky i hodnota dobrovolnické práce, která v roce 2016 činila 6,4 miliardy korun. To 

představuje meziroční nárůst o 7,5 procenta. 

 

Nejvíce neziskových institucí působí v oblasti vzdělávání a výzkumu, rekreačních a sportovních služeb 

a také v sektoru sociální péče či kultury. Nadpoloviční část produkce neziskového sektoru si mohou 

připsat veřejné vysoké školy, které zaštiťují mnohé výzkumné a vzdělávací aktivity. 

http://pozitivni-zpravy.cz/dovolena-muze-prodluzovat-zivot-zjistili-finsti-vedci/

